

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ 2401**

18/02/2016-ൽ മറുപടിക്ക്

സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ഫാർമസികളിലെ മരുന്നവില നിയന്ത്രണം.

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. എളമരം കരിം

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
(ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും
ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

<p>എ) സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ഫാർമസികളുടെ പ്രവർത്തനം നിരീക്ഷിക്കാറുണ്ടോ; ഇവ ആശുപത്രികളുടെ അമിതലാഭം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ഉപാധിയാണോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;</p>	<p>എ) സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യമേഖലയിലുള്ള ആശുപത്രികളിലെ ഫാർമസികൾക്കെല്ലാം തന്നെ കർശനമായും ഡ്രഗ്സ് ലൈസൻസുകൾ നൽകി ഡ്രഗ്സ് & കോസ്മെറ്റിക്സ് ചട്ടങ്ങളും നിയമങ്ങളും അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ ആണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് വകുപ്പ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ക്ലിനിക്കുകളും ഡിസ്പെൻസറികളും വഴി രോഗികളെ ചികിത്സിച്ചു അവർക്ക് നേരിട്ട് ഡോക്ടർ തന്നെ മരുന്ന് നൽകുന്നതിന് ഡ്രഗ്സ് & കോസ്മെറ്റിക്സ് ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ഡ്രഗ്സ് ലൈസൻസ് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് കോസ്മെറ്റിക്സ് റൂൾസിലെ Schedule K യിൽ അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ മരുന്നുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്താൽ മതിയാകും. മേൽപ്പറയുന്ന രണ്ട് തരം സ്ഥാപനങ്ങളും മരുന്നുകൾ അവയുടെ ലേബലിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന MRP യിൽ കൂടുതൽ ഈടാക്കുവാൻ അനുവാദമില്ല. ഇപ്രകാരം അധിക വില ഈടാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വകുപ്പ് നിരന്തരമായ പരിശോധനകളിലൂടെ നിരീക്ഷിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ വരുന്ന രോഗികൾക്ക് ഡോക്ടർമാർ കുറിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയാണ് ഫാർമസികൾ നടത്തിവരുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ</p>
---	--

		<p>ളിൽ നിന്ന് അമിത ലാഭത്തിനുവേണ്ടി മരുന്നുകൾക്ക് അധിക വില ഈടാക്കുന്നതായി വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. മരുന്നുകളുടെ ലേബലിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന MRP മാത്രമാണ് ഈടാക്കുന്നതെന്നതിനാൽ അമിത ലാഭം സമ്പാദിക്കുന്നു എന്ന് അവകാശപ്പെടുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല.</p>
<p>ബി) ഡ്രഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ പ്രസ്തുത ഫാർമസികളിൽ നിന്നും സാമ്പിളുകൾ ശേഖരിച്ച് മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താറുണ്ടോ;</p>	<p>ബി)</p>	<p>ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം തന്നെ സംസ്ഥാനത്തെ അംഗീകൃത മൊത്ത വ്യാപാരികളിൽ നിന്നാണ് മരുന്നുകൾ സ്വീകരിച്ച് വിലപന നടത്തുന്നത്.</p>
<p>സി) രോഗികൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് കിടത്തി ചികിത്സ നൽകുന്നവർക്ക് അമിത വിലയ്ക്കാണ് മരുന്നു വില്ക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇവയുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>സി)</p>	<p>ഇല്ല. മരുന്നിന്റെ ലേബലുകളിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന MRP യെക്കാൾ അധിക വില ഈടാക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ വകുപ്പ് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെയും ഫാർമസികൾക്ക് ഡ്രഗ്സ് ലൈസൻസുകൾ അനുവദിക്കുകയും ഡ്രഗ്സ് & കോസ്മെറ്റിക്സ് ചട്ടങ്ങൾക്കും നിയമങ്ങൾക്കും വിധേയമായാണ് മരുന്നുകൾ സംഭരിക്കുന്നതും വില്ക്കുന്നതും എന്ന് വകുപ്പ് കർശനമായി ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ